

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



UN LIBRARY

Distr.
LIMITED

A/C.2/36/L.123
27 November 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать шестая сессия
ВТОРОЙ КОМИТЕТ
Пункт 69 повестки дня

DEC 2 1981

UN/SA COLLECTION

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Многонациональные центры по программированию
и оперативной деятельности

Административные и финансовые последствия проекта
резолюции, содержащегося в документе A/C.2/36/L.72

Заявление, представленное Генеральным секретарем
в соответствии с правилом 153 правил процедуры
Генеральной Ассамблеи

1. В соответствии с пунктом 1 постановляющей части проекта резолюции, содержащегося в документе A/C.2/36/L.72, Генеральная Ассамблея призывает Генерального секретаря выделить дополнительные и надлежащие людские и финансовые ресурсы из регулярного бюджета для обеспечения того, чтобы все многонациональные центры по программированию и оперативной деятельности (МЦПОД) осуществляли на субрегиональном уровне свою программу работы в области общего программирования, исследований, изысканий и организации совещаний. По мнению Генерального секретаря и с учетом двух последних пунктов преамбулы, данный пункт отражает намерение, выраженное в проекте резолюции, включить МЦПОД в рамки регулярной программы и бюджета Организации.

I. Справочная информация

2. Как отмечается Генеральной Ассамблеей в пятом пункте преамбулы вышеуказанного проекта резолюции, МЦПОД были созданы в соответствии с резолюцией ЗПІ (XIII) Экономической комиссии для Африки (ЭКА) от 1 марта 1977 года. Согласно пункту 1 постановляющей части этой резолюции, Конференция министров ЭКА постановила "создать ряд многонациональных центров по программированию и оперативной деятельности и заменить ими многонациональные комплексные консультативные группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития". В соответствии с пунктом 8 постановляющей части той же резолюции, Конференция министров "выразила признательность Программе развития Организации Объединенных Наций за предоставление финансовых ресурсов для продолжения деятельности программы консультативных групп по вопросам развития в 1976 году и за согласие предоставлять финансовую поддержку вплоть до 1981 года". В соответствии с пунктом 9 резолюции Конференция министров призвала далее Администратора Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) увеличить объем ресурсов, предоставляемых Комиссии в целях создания и функционирования центров, как только это позволят обстоятельства, а в соответствии с пунктом 10 Конференция предложила Африканскому банку развития, Арабскому банку экономического развития в Африке и другим аналогичным многонациональным и региональным учреждениям по вопросам финансирования развития сотрудничать с Исполнительным секретарем Комиссии в деле мобилизации финансовых ресурсов для осуществления проектов, подготовленных центрами.

3. Что касается предыстории вышеуказанной резолюции, следует напомнить, что в 1962 году ЭКА создала четыре субрегиональных отделения в Африке для децентрализации деятельности Комиссии и повышения эффективности. Преградой на пути деятельности центров, финансируемых из регулярного бюджета ЭКА, явился недостаток ресурсов. В докладе Объединенной инспекционной группы (ОИГ) по ЭКА от 1968 года содержится настоятельная просьба пересмотреть необходимость в таких отделениях, а в докладе ОИГ от 1975 года отмечается, что их ресурсы являются "явно недостаточными", поскольку во всех четырех отделениях вместе работает лишь девять сотрудников категории специалистов. В докладе от 1975 года отмечалось, что отделения, по-видимому, не имеют собственной программы работы и не могут проводить исследований, по существу, ответственность за которые по-прежнему возложена на штаб-квартиру ЭКА. К тому времени субрегиональные отделения постепенно заменялись консультативными группами Организации Объединенных Наций по вопросам развития (ЮНДАТ), за исключением субрегионального отделения в Танжере, которое продолжало функционировать. В Африке были созданы три таких группы в целях предоставления услуг на субрегиональном уровне, причем финансирование первоначально осуществлялось за счет регулярного бюджета Организации Объединенных Наций, а позднее в

основном за счет средств ПРООН. Совместная миссия ЭКА/ПРООН по оценке, осуществленная в 1975 году, обратила основное внимание на необходимость того, чтобы ЮНДАТ играли оперативную роль, что будет лучшим образом отражать потребности заинтересованных государств-членов, и коснулась вопроса о недостатке персонала и финансовых ресурсов, что, по ее мнению, является наиболее серьезным препятствием в отношении операций ЮНДАТ. С учетом этих трудностей Конференция министров ЭКА постановила в 1977 году создать МЦПОД для замены ими субрегиональных отделений и ЮНДАТ в рамках ЭКА, причем их программы работы следовало объединить с программой работы ЭКА, а также создать их собственные директивные органы для расширения деятельности каждого центра и контроля за ней. Соответственно в 1977-1978 годах было создано пять МЦПОД: в Лусаке (Замбия) для 18 стран Восточной и Южной Африки; в Кисеньи (Руанда) для 3 стран Сообщества района Великих африканских озер; в Яунде (Объединенная Республика Камерун) для 7 стран Центральной Африки и прилегающих островов; в Ниамее (Нигер) для 16 стран Западной Африки-членов Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и в Танжере (Марокко) для 6 стран Северной Африки. В каждом из первых четырех центров созданы директивный орган, состоящий из министров развития, и технический комитет секретарей министерств планирования, которые проводят ежегодные заседания в целях обеспечения и мобилизации ресурсов и политической поддержки для операций центров, а также наблюдения за ними. МЦПОД в Северной Африке должен руководить совет полномочных представителей, который до настоящего времени еще не провел ни одного заседания.

II. Положение в настоящее время

4. Как указывается в пункте 2 постановляющей части проекта резолюции, Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) оказывала финансовую поддержку центрам с момента их создания. Во время подготовки предлагаемого бюджета по программам предполагалось, что ПРООН предоставит для этой цели в ходе предстоящего двухгодичного периода средства на сумму 5 617 700 долл. США I/. Предполагаемая разбивка этих средств должна была выглядеть следующим образом:

I/ Предлагаемый бюджет по программам на двухгодичный период 1982-1983 годов, Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать шестая сессия, Дополнение № 6 (A/36/6), том I, часть IV, раздел I3, таблица I3.8 (2) с.

<u>Название проекта</u>	<u>В долл. США</u>
Многонациональный центр по программированию и оперативной деятельности, Лусака (RAF/76/024)	I 661 602
Многонациональный центр по программированию и оперативной деятельности, Ниамей (RAF/76/025)	I 673 914
Многонациональный центр по программированию и оперативной деятельности, Кисеньи (RAF/77/023)	I 079 646
Многонациональный центр по программированию и оперативной деятельности, Яунде (RAF/76/026)	I 202 498
Итого	5 617 660
Округленный показатель	<u>5 617 700</u>

Эти ресурсы предназначены, в частности, для финансирования следующих должностей: а) Лусака - 2 М-5, 6 М-4, 3 М-3 и 12 должностей, набираемых на местах; б) Ниамей - 1 М-5, 5 М-4, 3 М-3 и 11 должностей, набираемых на местах; в) Кисеньи - 1 М-6, 1 М-5, 2 М-4, 1 М-3, 1 М-1 и 6 должностей, набираемых на местах; г) Яунде - 1 М-5, 4 М-4, 2 М-3 и 15 должностей, набираемых на местах. С другой стороны предусматривалось, что средства для финансирования субрегионального отделения в Танжере, включая одну должность Д-1, одну должность С-4, одну должность С-3 и 6 должностей местного разряда, будут по-прежнему выделяться в рамках регулярного бюджета.

5. Однако Генеральному секретарю было неофициально сообщено, что с учетом предлагаемого снижения ориентировочного планового задания по региону Африки в течение третьего программного цикла ПРООН 1982-1986 годов, ЭКА в свете первоочередных задач ее программы работы согласилась на то, чтобы ПРООН внесла в 1982 году окончательный взнос в размере I 700 000 долл. США для финансирования всех центров, что приведет к прекращению осуществления в этом году четырех соответствующих проектов ПРООН.